
Ⅱ 短期派遣で働く労働者調査

 １ 性別 
   性別については、男性が 58.0％、女性が 40.0％となっている。 

40.0 58.0

2.0

男性女性

無回答

性別（％）

 
 ２ 年齢構成 

年齢構成については、19 歳未満が 7.0％、20～24 歳が 25.4％、25～29 歳が 20.5％、

30～34 歳が 15.9％と、７割弱が 34 歳以下の若年層となっている。 

2.0
1.1

2.7

11.7

13.6

15.9 20.5

25.4

7.0

19歳未満

年齢（％）

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～49歳

50～59歳

60歳以上
無回答

 
 ３ 現在の状況について 

現在の状況については、「主に仕事をしている（短期派遣のみ）」が 53.2％と最も多 
く、「主に仕事をしている（短期派遣以外にも、正社員・自営業など、主たる職業があ 
る）」が 25.5％、「主に学生」が 13.2％、「主に主婦」が 2.9％となっている。  

              

5.3
2.9

13.2

25.5

53.2

短期派遣
のみ

現在の状況（％）

短期派遣以外に
も、正社員・自営
業など、主たる職

業がある

主に学生

主に主婦 無回答
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 ４ 一月当たりの平均就業日数及び平均月収について 
   短期派遣労働者の一月当たりの平均就業日数については、14.0 日となっている。ま

た、ここ 3 ヶ月の平均月収を見ると、13.3 万円となっている。 
   これを、さらに性別・現在の状況・下記 5 の雇用形態との関連で見ると、短期派遣

のみの者の平均就業日数は、男性で 19.1 日、女性で 18.1 日、平均月収は男性で 15.0
万円、女性で 13.2 万円となっている。また、短期派遣のみでありかつ雇用契約が１日

単位である者の平均就業日数は、男性で 18.6 日、女性で 17.3 日、平均月収は男性で

15.1 万円、女性で 13.1 万円となっている。 
(日)

1日単位
2～10日
以内

1ヶ月未満 合計

主に仕事をしている（短期派遣のみ） 18.6 16.6 19.9 19.1
主に仕事をしている（他に主たる職業がある） 11.3 12.6 15.5 12.3
主に学生 5.6 - 12.5 6.0
主に主婦 - - - -
合計 14.7 14.2 18.3 15.9
主に仕事をしている（短期派遣のみ） 17.3 14.7 18.3 18.1
主に仕事をしている（他に主たる職業がある） 8.2 12.0 24.0 10.9
主に学生 5.0 - 2.0 5.8
主に主婦 9.0 9.0 - 9.7
合計 12.6 12.6 17.0 14.6

平均就業日数

男性

女性

 
(万円)

1日単位
2～10日
以内

1ヶ月未満 合計

主に仕事をしている（短期派遣のみ） 15.1 14.2 12.9 15.0
主に仕事をしている（他に主たる職業がある） 17.2 18.2 16.0 17.2
主に学生 4.9 - 10.0 5.0
主に主婦 - - - -
合計 14.2 16.4 13.2 14.2
主に仕事をしている（短期派遣のみ） 13.1 15.0 16.7 13.2
主に仕事をしている（他に主たる職業がある） 14.1 11.0 16.0 14.1
主に学生 3.3 6.0 1.0 3
主に主婦 6.5 5.0 - 6.3
合計 11.7 10.4 13.4 11.7

平均月収

男性

女性 .2

 

  
５ 短期派遣労働時の雇用形態 

短期派遣労働者の派遣労働時の雇用形態については、「有期雇用（１日単位）」である

日雇派遣労働者が 84.0％と最も多く、「有期雇用（２～10 日）」と「有期雇用（１ヶ月未

満）」はそれぞれ 3.3％であった。 

              

9.5
3.3

3.3

84.0

1日単位

現在の状況（％）

２～10日

1ヶ月未満

無回答
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 ６ 短期派遣で働く理由 
   短期派遣労働者として働くことを選んだ理由については、「働く日時を選べて便利で

あるため」が 47.8％で最も多く、次いで「収入の足しにするため」が 36.7％、「正社

員としての就職先が見つかるまでのつなぎとして」が 24.7％、「働きたい仕事内容を

選べるため」が 12.2％、「正社員で就職できないため」が 8.1％、「会社の人間関係に

煩わされないから」が 6.6％となっている。 

36.7

8.1

47.8

12.2
6.6

24.7
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（％）
短期派遣で働く理由（ＭＡ）

 
 ７ 今後の希望する就業形態 
   今後、どのような雇用形態で働きたいかついては、「現在のままでよい」が 45.7％

と最も多く、次いで「正社員」が 29.6％、「パート・アルバイト」が 8.2％、「派遣労

働者（1 ヶ月以上の有期）」が 3.2％、「契約社員」が 2.8％となっている。 

45.7

29.6

2.8

3.2

8.2
10.4

現在のままで
よい

今後希望する就業形態（％）

正社員

契約社員

派遣労働者
（1ヶ月以上の有期）

パート・
アルバイト

無回答

 

   なお、これを年齢及び性別毎にみると、「現在のままでよい」との回答は男性よりも

女性に多く（47.7％＜56.9％）、また、「正社員」を希望する割合については男性の 25
～29 歳（53.6％）、30～34 歳（58.0％）、35～39 歳（45.8％）において「現在のまま

でも良い」よりも高くなっている。一方、女性ではどの年齢層でも、「正社員」を希望
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する割合は「現在のままでよい」の割合よりも低くなっている。 

19歳
未満

20～
24歳

25～
29歳

30～
34歳

35～
39歳

40～
49歳

50～
59歳

60歳
以上

合計
19歳
未満

20～
24歳

25～
29歳

30～
34歳

35～
39歳

40～
49歳

50～
59歳

60歳
以上

合計

現在のままでよい 90.5 54.3 34.8 37.7 39.6 56.8 55.6 60.0 47.7 57.1 56.3 62.7 33.3 66.7 57.9 57.1 100.0 56.9
正社員 4.8 32.1 53.6 58.0 45.8 34.1 33.3 0.0 41.6 9.5 28.1 15.7 25.9 11.1 15.8 14.3 0.0 19.3
契約社員 0.0 0.0 4.3 1.4 6.3 2.3 11.1 0.0 2.6 4.8 1.6 3.9 14.8 0.0 5.3 0.0 0.0 4.1
派遣労働者（1ヶ月以上の有期） 0.0 1.2 2.9 1.4 2.1 4.5 0.0 0.0 2.0 4.8 1.6 7.8 7.4 7.4 5.3 14.3 0.0 5.5
パート・アルバイト 4.8 12.3 4.3 1.4 6.3 2.3 0.0 40.0 6.1 23.8 12.5 9.8 18.5 14.8 15.8 14.3 0.0 14.2
合計 6.1 23.4 19.9 19.9 13.9 12.7 2.6 1.4 100 9.6 29.4 23.4 12.4 12.4 8.7 3.2 0.9 100

男性 女性

 
 
   また、短期派遣で働く理由が「正社員で就職できないため」又は「正社員としての

就職先が見つかるまでのつなぎとして」の場合、男性は今後の希望として「正社員」

を希望する者が多い（69.7％、81.6％）。一方で、女性は男性に比べ「正社員」を希望

する者が少なく（16.7％、59.5％）、また、「正社員で就職できないため」である場合

には「現在のままでよい」とする者が 41.7％みられる。 

現在の
ままでよい

正社員 契約社員
派遣労働者

（1ヶ月以上の有期）
パート・
アルバイト

合計
現在の
ままでよい

正社員 契約社員
派遣労働者

（1ヶ月以上の有期）
パート・
アルバイト

合計

収入の足しにするため 65.6 23.4 3.1 1.6 6.3 100 67.7 15.1 3.2 4.3 9.7 100
正社員で就職できないため 21.2 69.7 0.0 3.0 6.1 100 41.7 16.7 25.0 8.3 8.3 100
働く日時を選べて便利であるため 56.2 29.5 2.1 3.4 8.9 100 64.6 11.5 5.4 6.9 11.5 100
働きたい仕事内容を選べるため 55.8 30.2 2.3 2.3 9.3 100 52.0 24.0 8.0 4.0 12.0 100
会社の人間関係に煩わされないから 40.0 40.0 10.0 5.0 5.0 100 42.9 21.4 14.3 7.1 14.3 100
正社員としての就職先が見つかるまでのつなぎとして 13.6 81.6 1.9 1.9 1.0 100 18.9 59.5 8.1 5.4 8.1 100
合計 46.3 42.5 2.5 2.5 6.1 100 57.2 19.9 6.4 5.8 10.6 100

女性男性

 
  
 ８ インターネットカフェ・マンガ喫茶などのオールナイトでの利用頻度 
   インターネットカフェやマンガ喫茶などをオールナイトで利用する頻度については、

「利用したことがない」が 56.3％で最も多く、次いで「たまに」が 31.3％であり、イ

ンターネットカフェ等を定期的にオールナイトで利用する者はほとんどみられなかっ

た。 

56.3 31.3

3.2

2.2

0.6
週5日程度以上

ネットカフェ等のオールナイトでの利用頻度（％）

利用なし

週に３～４日程度

週に１～２日
程度

月に１～２
日程度

たまに

 

 ９ インターネットカフェ・マンガ喫茶などをオールナイトで利用する理由 
   インターネットカフェ・マンガ喫茶などをオールナイトで利用することがある者の

うち、その理由については、「遊び等で夜遅くなり「住居」（普段帰る自宅やアパート、
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会社の寮、住み込み先など、日常的に利用する場所をいい、遠い実家は含まない。以

下同じ。）に帰れない」が 35.8％と最も多く、次いで「パソコン・ゲーム・漫画等を

オールナイトで利用するため」が 33.8％、「仕事等で夜遅くなり（または朝早く）住

居に帰れない（帰るのがおっくう）ため」が 16.3％となっている。 
   なお、いわゆるネットカフェ難民に当たると考えられる「住居に帰りたくないため

（当分の間帰らない）」及び「現在住居がなく、寝泊まりするために利用」している者

も、合わせて 1.7％みられた。 

0.4
1.3

16.3

35.8

33.8

パソコン・ゲーム・

漫画等をオールナ

イトで利用するため

ネットカフェ等をオールナイトで利用する理由（％）

現在住居がなく、

寝泊まりするため

に利用

遊び等で夜遅
くなり住居に
帰れない

仕事等で夜遅く

なり（または朝早

く）帰れない（帰る

のがおっくう）

住居に帰りたくない（当

分の間帰らない）

 
 10 アンケートにおいては、９で「住居に帰りたくないため（当分の間帰らない）」及び

「現在住居がなく、寝泊まりするために利用」している者について、その期間や理由

等について尋ねる項目を設けていたが、該当するサンプルが少なかったため、集計は

行わなかった。 
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